

郎溪发热集中收治点医疗工作一日见闻

医者坚守，为郎溪35万人民



曹群

2月4日星期二，今日立春。

上午8:30分，我来到在郎溪建平卫生院四楼小会议室。这是我县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部办公室医疗救治组会议室，医疗救治领导小组的成员们每天这个时候准点开会。

这里是由县人民医院、县中医院、建平卫生院、十字茶场医院、和平医院等医疗骨干组织的一个临时医疗救治团队。这里集中了全县最优质的医疗资源，是我县抗击新型冠状病毒感染的肺炎最强的“阻击队”。大家彼此之间有的原本并不认识，现在，为了共同的使命在这里并肩作战。

隔离病区负责人县医院的蒋毓文、医务负责人县中医院的黄润记分别汇报了昨晚的工作情况，护理总负责人县医院的张静、留观病区负责人县中医院的李翠霞交接了病人的情况，医疗救治团队总负责人陈进部署了新的一天工作。

开会结束，我随县中医院的李翠霞护士长前往留观病区。李护士长告诉我，每天医疗救治组开两次会，上午8:30，下午4:30，主要开展病例讨论和各项动态信息通报，积极应对各种突发事件。

我们从门诊三楼向病区三楼绕去。整个隔离病区区域划分十分规范，这与院感组负责人县医院陈年映的辛苦付出是分不开的。病区三楼是医护人员的值班休息场所，每个房间门上贴着住宿医护人员的姓

名。

到达病区二楼是留观病房，是李护士长的工作阵地。这里住下的都是与武汉回乡人有疫区接触史的人。其中一人开车途径湖北疫区留宿一晚，最近出现了发热和咳嗽。昨天已经做过一次咽拭子检测是阴性的，但是专家组非常严谨，根据病人的表现和肺部体征，病例讨论后仍然不能完全排除，今天一大早再次取了咽拭子样本，已经送到省里检测去了。

留观病房分别住着三名病人，每天都要输液。早晨的治疗工作开始了，白班建平医院的内科护士长蔚友露坚守治疗室和护办室的工作，另一名护士身穿防护服，坚守在留观病房区域。

“怕过吗？”我问李护士长。

“怕我就不会来啦！”李护士长淡定从容。

“那多久没有看见儿子了？”

“昨晚还视频的呢，这小子倒是懂事多了，还鼓励我，让我一定要打败新型冠状病毒，防护好自己，早点回家，还给了我一个大大的隔空拥抱呢！”李护士长是一名老共产党员了，在家庭教育中耳濡目染的儿子也如此淡定和从容。

在昏暗的病区走廊里，年轻的护士岑莎莎正望着窗外，大地洒满温暖的阳光。今天是立春，没有一个冬天不可逾越，春天很快就到。



穿过缓冲带，在医生办公室，值班医生都坚守在岗位上忙碌着。在隔离病区，郎溪几天前确诊的一名患者已经转到宣城市里的医院集中点治疗去了。但大家每天毫不松懈，每个人都严阵以待，井然有序地坚守岗位，为保卫全县35万人民的健康与安宁。

在门诊发热预检分诊处，一个熟悉而又陌生的声音和我打招呼。穿着隔离服，戴着口罩，隔着防护眼罩，我看见了一双大眼睛，原来是杨飞。她原本在县医院外科工作，这次防疫她主动报名，每天坚守在预检分诊台。

我们交谈了一会，我发现杨飞手里拿着一个抄写了诗行的病历本。我细看了是元代曲作家徐再思所作的一首散曲：一声梧叶一声秋，一点芭蕉一点愁，三更归梦三更后。落灯花，棋未收，叹新丰逆旅淹留。枕上十年事，江南二老忧，都到心头。

“没法使用手机，是自己默写的吗？想家了吧？”我问。

“是的，曹老师，来这里已经整整一个星期没有回家了，也不能回家。我想家，想妈妈，我妈年前刚做的颈椎手术，我担心她……”杨飞的眼角湿润起来，眼泪止不住滚落下来。

“隔空拥抱！来和妈妈隔空拥抱一下！”我突然想起新华社的征集视频。

所有坚守在岗位上不能回家的医务人员，此时此刻，让我们所有人张开双臂，通过手机视频，来和家人拥抱一下吧！2020年的春天已经来临，我们一定能将病毒驱散，凯旋而归；愿所有人早日打开家门，回归到正常而有序的社会中；拥抱春天！

